

BAJAI UJSÁG

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
BAJA, GROF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZÁM.
Telefonszám: 45. Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 2.40 fillér.
NEGYED ÉVRE 7 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P

Lázadás a Tiszánál

(P. L.) A magyar könyvudonságok egyre kevesebb visszhangot vernek olvasóközönségünk köreiben. Klubokban, szalonokban, emberek találkozásában közben nem beszédtema egy új regény, vagy verseskötet megjelenése. És hogy ne hátrítsunk minden felelősséget arra az olvasóközönségre, amely elgyötrődve gondjaitól, sokszor nem tud felemelkedni az eszmék magasabb és tisztább régióiba, nem tud lelkesedni, vitatkozni és állástfoglalni, ki kell mondanunk azt is, hogy mai írónk is hibásak. Hibásak, mert nagyon ritkán tudják a telkünkbe és husunkba vágó mai életproblémákat művészi formába vetíteni. Még kevésbé tudják aztán a problémákat aktuális salakjaitól megtisztítani és felemelni abba a régióba, ahol az örök kérdések függvényeiként háttérük megvilágosodhat, ahol az írói munka iránytűszerepe anyagi vonzásoktól függetlenül érvényesülhet. Az irodalom, mikor üzleties meghunyászkodásból, kiadói szempontok respektálásából eltávolodott az olyan kérdések megírásától, amelyek társadalmi állásfoglalásokat váltanak ki, amikor jóformán filléres szórakoztató iparrá vált, eltávolodott igazi rendeltetésétől, amelynek harcának, irányt mutatásnak, evangéliumszerű tanításnak is kell lennie művészi céljai mellett, hogy az élő irodalom nevét megérdemelhesse.

Oláh Györgynek, ennek a nagyon tehetséges publicista regényírónak új könyve nyomán jutnak eszembe a magyar irodalomnak ezek az egyre égetőbb problémái. Mert ez a fiatal író „Lázadás a Tiszánál” című regényes korrajzban sok mindent megvalósít abból, ami mai irodalmunkban legalább a passzív oldalon szokott szerepelni. Ez a „regényes korrajz” az igazi regénynek több attribútumával bír, mint nem egy nagynak kikiáltott regényünk és így, egy talán már meginduló regenerálódó folyamatra előfutára irodalmunkban. Erős, nagy horizontokat felölelni tudó írói egyéniség Oláh György, aki mintha a Csonkaország határain kívül maradt hegycsúcsokról tekintene bele a mai szomorú magyar kattan életébe s egy hatalmas, teli tüdejű kiáltással akarna tiltakozni a föld népének elhagyott gazdátlansága és kisemmizettsége ellen.

A magyar föld ragénye ez a könyv. Mint ahogy a „Holt lelkek” Csicsikovja lelkekkel házal az orosz földbirtokon, itt is körutra indul két uri allűrökkel dolgozó panamista, hogy szédelgésre alapított telepítéssel a kisemberek ezreit hálózta be és tegye tönkre. Népünk legfájóbb sebei fakadnak fel ezen a köruton a latifundiumoktól szorongatott dunántuli falvak megrekedt világától a tiszántuli nincstelen százazrek ázsiai nyomortelepéig. Ebben az átgó téma-markolásban látom ennek a könyvnek nagy jelentőségét. Módszere néha olyan, mint a mesebeli óriasygyermeké, aki játszadozásból tövestől rantja ki az élőfát, hogy gyökéretétől a lombkorona csucsáig vizsgálhassa meg szervezetét. Oláh György is ilyen erőteljes eszközökkel

markolja kézbe a magyar föld egész problémakomplexumát. A lombkorona latifundiumoktól a szegény kis tikkadó gyökérsorsokig, a földtelen par. sztság életéig az egész ország népének és sorsának keresztmetszetét adja. Az igazi regény nagy távlatai rejtekeznek ebben a könyvben, ha egy-egy hajszál szét is roncsolódik ennél a megmarkolásnál. De minden sora tanít, minden sora állásfoglalást vált ki s mindenkire szól, akarki is vegye a kezébe. Vitatkozni kell vele, meg fogják támadni s meg kell, hogy védjék. Végre ismét azon irások egyike, amiket nem lehet egy jól elszórakozott délután emlékével elkönyvelni. Amin gondolkodni kell s ami az elmélyülés után tetteket követel az embertől.

Vasárnap délután választ az Ipartestület

Bizonytalan az elnök személye. Több az elnökjelölt, mint ahány tag maradt

A bajai Ipartestület vasárnap délután 2 órakor tartja elnök és előjáróságválasztó rendkívüli közgyűlést. Amint ismeretes, Tomasics Gyula, aki 1925 év óta állott az Ipartestület élén, mint annak akkor óriás többséggel megválasztott elnöke, a múlt év december elején lemondott elnöki tisztségéről. Lemondását azzal indokolta meg, hogy bomladozni látja azt a tömör egységet és egy célra való törekvést, amelynek jegyében annakidején az elnökséget vállalta s így — mert a támadások éle megítélése szerint az ő elnöki személye elien irányult — az Ipartestület érdekét akarta szolgálni azzal is, hogy lemondott és féltreállott más ambíciók utjából.

Ez a lemondás annakidején méltó meglepetést keltett, annál is inkább, mert az Ipartestületnek 30 tagból álló előjáróságából akkor 27-en nyomban szolidaritást vállaltak és követték az elnököt, lemondván előjárósági tagságukról.

Amint értesültünk, pár nap előtt még Kurta István előjárósági tag is lemondott s így miután a szárnvevő bizottság tagjai s a háznagy is az elnök lemondása után szintén nyomban beadták lemondásukat, a régi

előjáróságból csak Pestuka Ferenc, Bacsányi József és Babics József maradtak meg. Ez tette szükségessé az Ipartestület rendkívüli tisztújító közgyűlésének megtartását.

Hogy ki lesz az új elnök, azt még ma is a titok homálya fedi. Az új ambíciók úgy látszik nem találtak még meg azt a személyt, aki körül kialakulhatna a többség, legjobban tartja magát az a hír, hogy Pestuka Ferenc van kiszemelve az elnöki tisztségre. De mellette éppolyan esélye van Bacsányi Józsefnek is. Viszont a szociáldemokrata tábor Babics József elnöksége mellett kardoskodik. Ugy értesültünk, hogy Nacsá Andrásnál is próbálkoztak, aki azonban kijelentette, hogy megválasztása esetén sem fogadná el az elnöki tisztséget.

A vasárnapi közgyűlés lesz hivatva eldönteni, hogy ki képviselje a bajai iparosságot.

— **Adomány az inségesek javára.** Takács Antal, a Nemzeti Bank tőnöke háziából megálltása címen lapunk utján 50 pengőt adományozott az inségesek javára. A jószívű adományt illetékes helyre továbbítottuk.

HIREK MINDENFELŐL

Görög-jugoszláv vámunió terve merült fel azokon a tárgyalásokon, amelyeket a két ország kereskedelmi tényezői folytattak legutóbb Belgrádban. A tervnek sok híve van máris mindkét országban, természetesen azonban ebbe a politikai kérdésbe beszólása lesz nemcsak a kisántátnak, hanem a nagyhatalmaknak is.

A csehszlovák zsirexportőrök szindikátust alapítottak félmillió csehszlovák alaptőkével. A szövetkezet tagja csak az lehet, aki az elmúlt években legalább 12.5 vagon zsirt importált. 200 vagonnál több bevitt eddig hat cég igazolt. A zsirimport fele az Egyesült Államokra, 30 százaléká Magyarországra és 7 százaléká Jugoszláviára esik.

Valószínű, hogy a budapesti Opera még is megkapja a főváros 200.000 pengős szubvencióját.

A bukaresti jogi egyetem hallgatói sztrájkba léptek a magas tandíjak miatt.

Szegeden országzászlót akarnak felállítani. Eddig már 1400 pengőt gyűjtöttek erre a célra.

Az Egyesült Államokban csendben bojkottálják a francia árukat.

Mennyivel esett vissza a világ ipari termelése

A német Konjunktúra Kutató Intézet legutóbbi jelentése szerint a világ ipari termelése 1932-ben 10 év óta a legaleacsonyabb volt. Ha az 1928. évi termelést 100 százalékos alapnak vesszük, az 1932. évi indexszám 74 százaléknak felel meg. 1928-ban a világitari termelése 37 százalékkal, sőt 1929-ben 47 százalékkal volt nagyobb, mint a háboru előtt, azonban 1932-ben majdnem az 1913. évi szintre zuhant vissza. Ha tekintetbe vesszük, hogy a világ lakossága a háboru előtti évhez képest több, mint 13 százalékkal emelkedett, az ipari termelés 11 százalékkal csökkent a háboruelőtti évekhez képest.

A német konjunktúra jelentés rámutat arra is, hogy az 1931. évi hitelválsággal kapcsolatban a hitel és valutapolitika az egyes államokban ez ipari termelésre nem maradhatott befolyás nélkül. A deflációnak erősebben kitett államok kénytelenek voltak termelésüket jelentékenyen

korlátozni. Más országokban a valutapolitikai rendszabályok sem tudták megállítani a termelés csökkenését, így például Ausztriában Magyarországon, Chilében és Kanadában az izari termelés tovább ösz-

szezsugorodott, míg egyéb országokban így Svédországban, Angliában, angol Indiában és Japánban az ipari termelés a valutaértéktelenedés következtében legalább is átmenetileg feljavult.

Sok a tandijhátralékos diák a városi polgári fiúiskolánál

Az iskolaszék ápr. 1-ig újabb fizetési haladékot ad

Dr Puskás Dezső helyettes polgármester elnöklésével a bajai városi polgári fiúiskola iskolaszéki ülést tartott.

Az iskolaszék összehívásának főoka a mindig jobban növekedő tandijhátralékok ügyének elintézése. A tandijhátralékosok közül ugyanis az 1932—33 iskolaévben sokan még egyáltalában nem fizettek. Többen vannak, akik február 1-ig kértek fizetési halasztást.

Érdekes mindenestre az a jelenség, hogy a nemfizetők legtöbbször igen gyenge előmenetelű, tehát a tandij kedvezményre a feltételek alapján nem igényjogosultak. Ezért

az iskolaszék alapos és méltányos megfontolás után úgy döntött, hogy abban az esetben, ha a fizetési kérelmet valóban a szülők nehéz gazdasági viszonyai okozzák s a szülők fizetési készségüknek mindamellett valami jelét adták; ha a méltányos eljárást egyéb körülmények is megokolják, akkor az iskolaszék április 1-ig megadja a fizetési haladékokat.

Azonban, ahol ilyen méltánylást érdemlő körülmények nincsenek s a felszólítás eredményre nem vezet, a tanulót a törvényes rendelkezésnek megfelelően az intézet kötelekéből kizárják.

Gömbös Gyula — és a vidéki gabonakereskedő

Az elmúlt hetekben, mikor az osztrák buzakivitelengedélyeket szétosztották, egész sereg vidéki exportőrt is mellőztek. A szakma testületi uton próbálta orvosolni a sérelmet, deputációzott, feliratokat gyártott, de az eredeti intézkedéseket nem tudta megváltoztatni, legfeljebb a jövőre vonatkozólag kapott ígéreteket.

Egy dunántúli gabonakereskedő aki évek hosszú során keresztül jelentékeny exportot bonyolított le Ausztria felé, nem nyugodott bele ebbe az elintézésbe, hanem közvetlenül Gömbös Gyula miniszterelnöknek címezve, hosszú sürgőnyt küldött, amelyben elmondta az előzményeket és sürgős intézkedését kérte, hogy az exportból ne maradjon ki végleg és ne szakadjanak meg régi összeköttetései.

A miniszterelnök nem hagyta válaszolatlanul a sürgőnyt, hanem titkára útján mindjárt másnap megnyugtató levelet küldött a kereskedőnek és az érdemi elintézés sem késelt sokáig. Egy héttel később hivatalos írást kapott a dunántúli gabonakereskedő, hogy pótlólag 150 ezer mázsa kivitelét engedélyezték részére, többet nem lehetett, mert ez teljesen felfordította volna a már véglegesen jóváhagyott listát.

A tőzsdén sokat beszélnek a gabonakereskedő újszerű lépéséről és annak sikeréről, amely ismételt bizonyítéka, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök tényleg új stílust hozott meg a kormányzás terén és orvosolja a tudomására jutott igazságtalanságokat.

Girk György és Katona István

Írta: DR. TIMÁR KÁLMÁN
tanítóképzőintézet tanár, Kalocsa

(Folytatás.)

Katona István bőkezű istápolója volt a szegényeknek és elhagyottaknak. Katona végrendeletében nagy ösztöndíj alapítványt létesített a kalocsai gimnázium tanulói javára. Az ösztöndíjat sok bácskai fiú is élvezte az ország megcsonkításáig. Példáját Girk is követte. Eltanulta tőle egyúttal a katolikus karitásznak a jótekonyságnak szellemét is. A nagy jótekonyság ép oly jellemző erénye Girk püspököknek, mint a történettudomány szeretete. Mind a két

jellemző tulajdonságot a történetírő Katona István s egyben a magyar ifjuság nagy pártfogója juttatta szívében.

Girk György magas egyházi méltóságra jutván, élete fogytáig mindenkori nagy kegyelettel emlékezett meg második atyjáról, jószágos pártfogójáról, Katona Istvánról. Pécsi püspök korában hálája jeléül meg is festette klasszikus történetírőnk arcképét. Az olajfestmény Lacza Endre kalocsai rajztanár művészi alkotása. Lacza Katonának hiteles arcképe alapján dolgozott, melyet 1800-ban festett Kalocsán Hanisch Mátyás festőművész. Girk püspök legkedvesebb emlékei közé sorolta ezt a képet.

Halála után unokaöccse, Girk

Elfogta a csendőrség a harkányi postamesternő zsarolóját

A halállal fenyegetődző levél története

Még 1932 májusában történt, hogy a harkányi postahivatalt agyafurt módon akarták kirabolni. A zsarolással kísérletező ismeretlen egyén május 21-én a posta kiadófiók lapjára az alábbi szövegű papírlapot helyezte: „Egy hangot se, nem lesz bántódásuk. Rögtön ide az összes pénzt, különben a halál fiai. Különben zsebből jó lövő vagyok. Reggelig semmi jelentést, mert akkor a halál fiai”.

A jóakarátát kedvesen nyilvánító pénzkereső erre elmenekült s várta a további fejleményeket. A folytatás nem tulságosan kedvezett terveinek, mert a posta mesternő a fenyegető-

zéstől nem vesztette el jélekjelenlétét. Segítségért kiáltott.

Az akkor nyomban lefolytatott nyomozás során Pap Imre soffőrt terelődött a gyanu. De Papot mert szökésben volt kihallgatni nem sikerült. Az országos körözés során jutott a gyakusított soffőr a csendőrség kezébe. A szembesítés során a harkányi postamesternő felismerte benne azt az embert, aki a zsarolással kísérletezett. Pap beismerte, hogy a cédulát valóban ő írta és helyezte el annak idején a kiadófiók lapjára. A letartóztatott embert a csendőrség január 17-én adta át a siklósi járásbírósnak.

KINCSES
SZÁRAZ ANÓD
és zseblámpa elem
SAVMENTES
TARTÓSSÁGBAN
UTÓLÉRHETETLEN

A népművelési bizottság előadássorozata a városháza dísztermében

A kitünően sikerült Arany Goethe ünnepély után méltón számíthat a közönség legszélesebb érdeklődésére az az előadássorozat, melyet a városi népművelési bizottság a legjobb előadók közreműködésével rendez. Az előadások február 9-től kezdődően folytatólag minden hét csütörtökjén délután 5 órakor kezdődnek a városháza nagytermében.

A most következő előadást dr Horváth Ernő ciszt. r. tanár tartja Tomory Pál érsekről.

Megindult a választási harc a csonka tornai kerületben

Bodvaszilason, a csonkatornai választókerületben Puky Endre lemondása folytán megüresedett mandátum birtokáért teljes erővel megindult a harc. A nemzeti egység pártjának hivatalos jelöltje, vitéz Szalay László helybeli földbirtokos a 150 választót számláló kerületben 3573 választó ajánlásának birtokában van. Ebből arra lehet következtetni, hogy a választókerület [osztatlan egységben áll a nemzeti egység pártja és annak jelöltje, vitéz Szalay László] mellett.

Bajai fióküzletünk részére keresünk

ügyes, fiatal urat

képzett kereskedőt, aki az irodai munkák mellett külszolgálatban a vevőkkel való érintkezésben tapasztalatok felet rendelkezik. Reszletes ajánlatok az eddigi tevékenység felsorolásával „Állandó állás” jellegre küldendők BLOCKNER J. hirdetőirodájába, Budapest, IV. Városház utca 10.

sával egy kiváló tehetséget mentett meg Katona az elkallódástól. A kalocsai főegyházmege buzgó, szentéletű nagyprépostját, a pécsi egyházmegye pedig nagynevű főpásztorát köszönheti Katona áldott szívének, atyai gondoskodásának. Az utókor is hálával tartozik Katona iránt, hogy egy kiváló főpapot, egy Girk Györgyöt nevelt az egyháznak s a magyar hazának. S elsősorban Baja városa adózhatik hálás kegyelettel a magyar történetírás titánja, Katona István emlékének. Ha Katona nem karolja fel atyai szívet az ifjú Girket, szülővárosa ma aligha sorolhatná legnagyobb fiai közé Pécs egykori neves püspökét.

(Vége)

Lázárnál jó szemüveget kap olcsón!

HIREK

Január

22

vasárnap
A3. Vince vt.

A nap kel: 7:38 ó

Nyugszik: 16:45.

Éjjeli szolgálatot tartanak:

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva: Lovasy Ödön és dr Geiringer János gyógyszerárak.

— **A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének** bajai csoportja február 4-én este rendezti előadását. Szinre kerül Gárdonyi Géza örök-szépségű regényéből készült vigjáték: Ida regénye.

— **Turul bál.** A százharminc tagból álló védnöki kar Bácska uri osztályából már most impozáns keretet nyújt azon zártkörű magyaros táncmulatságnak, amelyet az uriközönség számára február 11-én (szombat) rendez a Turul szövetségbe tömörült egyetemi és főiskolai hallgatók Bácska vegyestörzse a

Központi Szálló nagytermében. A magyaros stílusú hangulatos Hivogató-Leveleket e héten küldi szét az uri családokhoz az agilis rendezőség.

DARMOL

Gyermekeknek is

— **Esküvő.** Nagy Kató és Strehn Károly m. kir. honvédszázados, folyó hó 12-én este negyed 8 kor fényes, ünnepélyes keretek között tartották esküvőjüket Budapesten, a Margit körúti Ferencrendiek templomában. Tanúk voltak a menyasszony részéről dr. Bérczy Ferenc budapesti ügyvéd, a menyasszony nagybátyja, a vőlegény részéről Péczeley László m. kir. őrnagy.

Ha Budapestre jön,

csak a

GYÖRFI-PENSIÓ-ba

V. Harmincad utca 3. vagy a

MODERN-PENSIÓ-ba

V. Erzsébet-tér 5. szálljon.

Szobák 3 pengőtől, ellátás 6 pengőtől.

Kivánatra prospektus.

Dependence: Mária Valéria utca 7.

— **Nem lesznek választások a Szent Antal hitközségnél.** A bajai Szent Antal hitközség a február 2-ára kitűzött hitközségi választásokkal kapcsolatban kijelölte a hivatalos listán szereplő kisorsolt tagok névsorát. Mivel a kifüggesztett listát a január 19-én megállapított natáridő lejártáig senki nem fellebbezte meg, a választások elmaradtak.

NE FÉLJEN A NAGYADÓTÓL, A TELEFUNKEN



REKORD
A DIADAL
A nagyadótól a rekordig
A nagyadótól a rekordig
A nagyadótól a rekordig

Körzetképviselő:

Bruszt-Rádióház

Baja, Szent István-tér 4. sz.

Telefonszám: 255.

Jó lámpát

a rossztól külseje után nehéz megkülönböztetni. A fogyasztó csak használat közben jön rá, hogy míg a tökéletes lámpa kis áramköltséggel egyenletes, erős fényt ad, addig a silány lámpa nagy áramfogyasztás mellett folytonosan csökkenő fénnel ég.

Az izzólámpa vásárlás tehát bizalom dolga.

Bizalmat csak ismert név kelthet.

A TUNGSRAM NÉV

50 év óta bizalmat nyert.

(*) **A has teltsége,** májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbélhurut és sárgaság a természetes „**Ferenc József**” keserűviz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértódulások ellensúlyozhatók. Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a **Ferenc József** vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál nagyon kedvező eredményeket érnek el. **A Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Harmadszor adták a Bizáncot.** Harmadizben csütörtökön került szinte a legszebb bajai színelőadás a Bizánc. Herceg Ferenc örök szépségű drámáját a bajai Leányklub nagyszépi szereplőgárdája úgy adta vissza, hogy az minden eddigi bajai előadást felülmúlt. Csütörtökön este harmadizben került a közönség elé a csodás szépségű alkotás és amiként a két előző előásnál, most is a teljes diadalt aratta. Szentiványi művészetének ereje magával ragadta a többi kitűnő szereplőt és a közönségnek a legnemesebb műélvezetet nyújtotta. A nagyobb szerepek kreálói most is nyílt színi tapsot kaptak és a közönség lelkesen ünnepelte valamennyiüket.

ÖRÖM

AZ EMBER ÉLETE,
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE

ARTIN AZ ENYHE, BIZTOS ÉS
OLCSÓ HASAJTÓ

URANIA

Jan. 20-án, pénteken
Jan. 21-én, szombaton
déltűn 6 és este fél 9 órakor.

Jan. 22-én, vasárnap
d. u. fél 4, 6 és fél 9 órakor.

A Metro Goldwyn filmgyár minden képzeletet felülmuló világfilmje

ÉGI TITÁNOK

A modern szárnyas ember meg-
rázó filméposza 16 felvonásban.

Főszerepben:

Wallace Beery
Clark Gable
Dorothy Jordán
Conrad Nagel

Társadalmi esemény lesz e film bemutatója Baján is, mint hogy társadalmi esemény volt eddig mindentűt, ahol bemutatták.

Kulturfilm, híradó kiegészítés.

CORSO

Január 22-én, vasárnap
déltűn fél 4, 6 és fél 9 órakor.

A FOX filmgyár szenzációs
ujdonságai

Zane Grey gyönyörű regénye
nyoman

SÁTÁN VÖLGYE

Vadnyugati történet 8 vidám felv.

Főszerepben:

George O'Brien

Kísérő filmje:

Az égig nyuló város

Egy nagyratörő fiatalon ber-
regénye 8 felvonásban.

Főszerepben:

Thomas Meigham
Myrna Loy

URANIA MOZI

CORSO MOZI

7. sz. műsorához.

EZEN 7. sz. műsorához.

SZELVÉNYT

15 FILLÉR

értékben bármilyen jegy vételénél beváltja.

Január

Január

— **Kanada már plakátokkal hirdeti a jamboreet.** Érdekes a kanadai életrealitás. Már plakátokon hirdeti az augusztusi cserkész világtalálkozót. Amerikai találmány sággal még a fásult emberek figyelmét is felhívják ott e nagy világeseményre és érdeklődést teremtenek még a közömbös embereknek is. Kivándorolt véreink büszke honfitúlonérzettel, könnyes szemmel nézik az érdekes plakátokat és olvashatják áhitattal nevelő hazájuk drága nevét. Ők jobban, mélyebben átérzik e névnek varázsát. A különféle népek tömkelegében jobban szívükbe markol az anyaföld szeretete, megérinti lelküket észrevétlenül a honvágy...

— **Csónaktolvajlás.** Vischof József bajai lakos január 18-án észrevette, hogy a DDSG hajóállomás közelében kikötött csónakja eltűnt. Jelentést tett a rendőrségen, ahonnét a nyomozás megindult.

— **Ellopták a kocsijáról a kukoricát.** Csuzi András a bajaszent-istváni Rákóczi utca 256 sz. alatti lakosnak a Dunaparton haladó kocsijáról két zsák morzsolt kukoricát loptak el ismeretlen tettesek.

— **A titokzatos óratolvaj.** A rendőrség büntető osztályán megjelent Ilos Sándor bajai lakos faterleplelő és elmondotta, hogy a lakásáról ismeretlen tettes ellopta az ezüst doxaóráját. A titokzatos óratolvajlásról a házbéliek semmit sem vettek észre.

— **A Korunk Szava** január 15-iki száma megjelent Vezetőhelyen közli a lap az amerikai magyar íróknak, Reményi Józsefnek nagy cikkét a mai Amerikáról és Vértesi Frigyes tanulmányát az „Öröm mint szociális probléma” címen. Jelen számban kezd a magyar középosztályról szóló ankétját, amelynek keretében Rakovszki Tibor és Veis István érdekes nyilatkozatokat adnak. Széchenyi György a rádió kérdésre a racionalizálás problémájáról cikkezett, Horváth Richard folytatja „Krisztus napszámában” című cikksorozatát, továbbá közli Leisen Erzsébet dr. cikkét a munkaszabadság kérdéséről. Ezenkívül számos kisebb cikk, idézetek, könyvszemle és akadémia rovat egészíti ki az új számot, amely mindenütt kapható. Ára 30 fillér, előfizetési díj negyedévre 1.50 P.

S Z I N H Á Z

Szentiványi Béla Művész-Színháza 23-án este fél 9 órakor a Központi Kamara termében közkívánatra megismétli mult heti műsorát. Színe kerül Heltai Jenő marionett játéka: Az asszonyok ravaszágának krónikája, Fodor László vigjátéka: Katalin, Fridrich Kaiszleró: A gong. Grand Guignol, Innocent hatalmas sikerű avantgarde darabja: Az 1000 pengős asszony.

Kedden és szerdán, 24. és 25-én este: A de Lord avantgarde játéka: A Mourgueban, Lieli Pál, a népszerű bajai népszerű vendégtelével.

Vig Sándor vigjátéka: A háromszög. Gellért O. avantgardeja: Mózes a mezőn. Mihály I. vigjátéka: A méltóságos vizit.

Filléres helyárak! A terem fűtve.

Időjárás.

Az Orsz. Meteorológiai Intézet bajai megfigyelő állomásának jelentése 1933 január 21-én reggel 7 órakor

Légnyomás (tengerszintre átszámítva) 756.7 mm.

Hőmérséklet (180 cm. magasságban) + 0.8 C

Előző napi legmagasabb hőmérséklet + 2.8 C

Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet - 0.0 C

Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet talaj mentén - 0.0 C

Szél iránya Észak-nyugat

Szél erő (0—12-ig) 3

Csapadék 1.3

Előző napi páratartalom közepértéke 68 %

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t. Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető DR. MAMUSICH JÓZSEF

Apró hirdetések.

13 szóig 80 f., minden további szó 2 f.

Veszünk használt, jókarban lévő redőnyös üzletajtót és két, esetleg egy kirakatot, valamint egy-két drb. üzletberendezési állványt és kiszolgáló asztalt Ajánlatokat ármegejelöléssel Sükösdön „Hangya” címre kérjük, Sükösd.

Kiadó 2 szoba, konyhás lakás összes mellékkeliségekkel együtt. Rókus-utca 45.

Uj utca 14 sz. négy szobás lakóház mellékkeliségekkel, külön melléképülettel és 274 négyszögöl konyhakerettel eladó. A Korsós utcában 1443 négyszögöl szőlő, rajta lévő épületekkel (2 szoba, konyha és istálló) eladó. Dr. Nicolaus Béla ügyvéd Baja.

Eladó teljesen jó karban lévő strákocsi és valódi Schundg féle cimbalom. Cim a kiadóban.

Okleveles tanítónő, gyermekek mellett, v. irodába keres alkalmazás. Cim a kiadóban.

Pianinót, vagy rövid zongorát megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Kiadó Kossuth u. 21 sz. üzlet-helyiség, terendezéssel és lakással vagy anélkül. Lakás külön is kiadó. özv. Szabó Lajosné.

Butorozott szobát konyha használatra keresek. Cim a kiadóban.

Kiadó május 1-re egy háromszoba, hall és minden modern kényelemmel felszerelt lakás. Érdeklődni lehet Mátyás király tér 6 sz.

Kanári madarak (tenyésztő-nőstények) eladók. Cim a kiadóban.

Aprított akácfá házhoz szállítva 3.40 pengő. Urbányi Lászlóné Vörösmarty u. 5 sz.

1 szoba konyhás lakást keresek. Cim a kiadóhivatalban.

Nyomatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.

Kékhegyi termelésünkből házhoz szállítunk azonnal aprított

AKÁCFÁT

P 3'40-ért — 100 kg-ként.

HEGEDÜS LÁSZLÓNÉ és SCHÁD BÉLA

fa- és szénkereskedők. — Sugovica-part Vörös-híd mellett. — Telefon: 132. szám.

GRÜNHUTH és TÁRSA

Téglagyár. — Telefon: 160. szám.

Hólapátok,

nyirfaseprők játékszánkók

Utry-nál

Erzsébet kir. 38. — Telefon: 280.

Déligyümölcs, csemege, fűszer, likőr és borkülönlegességek legolcsóbbak

özv. Heneráry Antalné és Fia cégnél.

Baja. — Telefon: 70. Eredeti prágai dietikus, sóatlan gyógyszerkát állandóan raktáron tartunk!

Feltétlenül tegyen egy próbarendelést!

AKÁCFÁ

KATANICS ANTAL

erdőtermeléséből. Iroda: Szent Antal-u. 24. Telefon: 91.

2 éves száraz akác

Vágott-fa 100 P 3.80
Akác hasábfá ölenként P 50.—

Házhoz szállítás

Ölfa ölenként P 2.—
Vágott-fa 100 kgr. P —20

Áram készpénzfizetés mellett értendők.

GRAND HOTEL

IMPERIAL

NAGYSZÁLLODA

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefontal, elsőrendű olcsó étteremmel. **Napi pensio P. 10.**

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.